

就 2004 年 3 月 11 日
北區地區管理委員會會議
向北區區議會提交報告

河道治理及防洪工程

北區民政事務處滙報渠務署、拓展署、食物環境衛生署、民政事務總署及該處的河道治理及防洪工程進展。

2. 拓展署指出，上梧桐河由九廣鐵路橋至文錦渡路的河道工程已完成約 99%。此外，上梧桐河由文錦渡路至新圍軍營的餘下工程已完成約 90%。整段上梧桐河的主要河道工程已於 2003 年雨季前完成，現時河道的排洪能力已可應付五十年一遇的暴雨。至於其他相關設施，則可於 2004 年 3 月完成。
3. 多位出席會議的區議員希望政府能綠化梧桐河兩岸，並同時考慮提供休憩及康樂設施。拓展署已計劃在河道兩岸植樹。區議會委員會可研究其他建議。
4. 渠務署現已完成平原河近竹園設置防偷渡者入境的活動閘工程。

設置單車停泊處

5. 運輸署正在研究把 6 個選址用作單車停泊處的可行性。

祥華社區會堂日漸老化問題

6. 祥華社區會堂的翻新工程已於 2 月開始，預計在 4 月完成。

改善聯和墟新街市的營商環境

7. 食環署現正考慮將街市內的空置檔位改作售賣家具或家庭電器的可行性。

8. 運輸署已就聯安街的安全島工程向路政署發出施工令，至於在和滿街設置的士站之工程，則預計會在 4 月完成。

9. 會議討論如何改善粉嶺南至聯和墟的公共交通服務，以提高聯和墟街市及圖書館等公共設施的使用率。運輸署指出，九巴 70K 號線及專線小巴 501 K 已行經粉嶺南及聯和墟。而市民亦可在粉嶺火車站轉乘九巴 278K 至聯和墟。該署表示會繼續留意及檢討有關的公共交通服務。

羅湖及上水車站之水貨活動

10. 北區民政事務處將會向北區區議會申請小型環境改善工程撥款，以便在上水火車站外設立「不准停留區」。

11. 運輸署表示已在 2 月 20 日把彩蒲苑外的過境巴士上落客地點遷移至新運路。

興建單車徑及單車公園

12. 拓展署表示，新界西拓展處現正研究一條連接新界各區的單車徑的可行性，預計可在今年中完成。當局現正考慮該計劃的理據和推行的安排，待決定落實計劃後會諮詢有關的區議會。

興建清真寺

13. 香港穆斯林聯會現正向社會福利署申請在建寺計劃中包括一所護理安老院。

鄉村選舉

14. 因候選人在截止提名日期過後皆自動當選，故原定於 3 月 28 日舉行的鄉村代表補選投票將會取消。

第 36 區學校工程

15. 運輸署表示，移除清誠路花槽和加建停車灣的工程將會在 4 月完成。

16. 至於把 273A 號線的巴士站遷移至清曉路一事，由於有關學校憂慮學生橫過馬路的安全問題，因此運輸署正研究解決方法。

17. 運輸署正考慮調校保健路與清曉路交界的交通燈時間，以及安裝手動感應器以改善交通流量。

上水龍豐花園的非法擺賣活動

18. 主席報告，經詳細研究後，有關部門認為將上址的緊急汽車通道改為行車通道，以及將鄰近公園改為停車場的建議並不可行。

19. 部門現正研究在緊急汽車通道旁設置圍欄以防止非法擺賣的建議。

長者在公園及休憩地方聚賭的問題

20. 警務處與房屋署、康文署、食環署、社會福利署，有關志願組織及滅罪委員會於 3 月 5 日在 10 個公共屋邨及其他黑點再次進行聯合行動並派發傳單。房屋署及有關部門將積極支持和配合，並於日常間派員迅速清除在其管轄範圍內發現的聚賭雜物和工具。

將上水符興街前上水圖書館改作小型文化館用途

21. 食環署經視察由地政署提供的 5 個地點後，雖然認為其中分別位於寶瓶路及新寶街的兩幅空置官地，就地點來說較適合，可以接受考慮作為該署轄下獸醫公共衛生組的辦公地方，但兩處官地均沒有上蓋建築物，故該署未能在短期內遷離符興街辦事處。食環署會再進一步研究各有關地點作為其獸醫公共衛生組辦公地方的可行性。

北區民政事務處

2004 年 3 月